
Μαθητοδηκεία, Φοιτητοδικεία ,
Πειθαρχικά  ;;;  –
Αντιεξουσιαστική  Κίνηση  στα
Χανιά
Μέσα  στον  Μάη,  (διόλου  τυχαία)  λίγο  πριν  την  περίοδο  των
εξεταστικών,  επανεμφανίστηκε  στα  Χανιά  το  φαινόμενο  των
μαθητοδικείων: στο Μουσικό Σχολείο Χανίων και στο Γυμνάσιο
Αλικιανού. Πρόκειται για μεθόδευση μιας μειοψηφίας αυταρχικών,
ανεπαρκών  για  τον  ρόλο  του  εκπαιδευτικού  και  ανεπιθύμητων
(σύμφωνα με τις κλαδικές ανακοινώσεις των συλλόγων γονέων και
καθηγητών) διευθυντών σχολείων, οι οποίοι σε συνεργασία με
προθύμους  της  Ασφάλειας  επιθυμούν  να  ποινικοποιήσουν  την
μαθητική  διαμαρτυρία.  Διευθυντές  δηλαδή,  που  κατέδωσαν
ονομαστικά  μέλη  των  15μελών,  επειδή  οι  μαθητικές  τους
κοινότητες  πήραν  αποφάσεις  για  καταλήψεις  στην  ημέρα  της
πάνδημης  διαμαρτυρίας  των  Τεμπών  ή  στην  επέτειο  της
αστυνομικής  δολοφονίας  του  Αλέξανδρου  Γρηγορόπουλου.

Οι  συγκεκριμένες  κινήσεις  παρανομοποίησης  κατεκτημένων
πολιτικών  δικαιωμάτων  των  μαθητικών  κοινοτήτων  δεν  είναι
βέβαια πρωτοτυπία των εν λόγω υποκειμένων. Αποτελούν κεντρική
πολιτική τακτική που επιχειρεί να σταματήσει την συλλογική
πολιτική συμμετοχή των νέων. Ο διευθυντής σε ρόλο χαφιέ θα
χρίζει τον αστυνομικό ως παιδονόμο του και θα σέρνει έφηβα
παιδιά ως την εισαγγελία. Και έχει σημασία τι ακριβώς είναι
αυτό που κινητοποιεί τα μαθητοδικεία στα Χανιά. Και αυτό είναι
ότι  οι  συνελεύσεις  και  τα  εκλεγμένα  συλλογικά  όργανα  των
μαθητικών  κοινοτήτων  αποφάσισαν  μια  μαζική  συμμετοχή  σε
διαμαρτυρίες  ενάντια  σε  γεγονότα  που  έχουν  προκαλέσει
γενικευμένη  οργή  και  δυσαρέσκεια.

Χαρακτηριστικό των δύο διαφορετικών κόσμων είναι και το εξής:
Aπό τη μία, η στάση των διωκόμενων μαθητών και μαθητριών που
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αρνήθηκαν να ονομάσουν τον γονέα που έκανε την καταγγελία,
έτσι ώστε να προστατέψουν το παιδί του από τυχόν στοχοποίηση.
Και από την άλλη, η στάση των διευθυντών, των αστυνομικών, των
ανθρωποφυλάκων  που  έχουν  αλλεργία  στη  δημοκρατική  πολιτική
συμμετοχή και την συλλογικότητα των εφήβων.

Ενδεικτική είναι η στάση της διεύθυνσης της Δευτεροβάθμιας που
πάγωσε το θέμα και κράτησε στη θέση του τον διευθυντή του
μουσικού σχολείου, κάνοντας επίκληση στην ηρεμία, την τάξη και
την  ασφάλεια,  μπροστά  σε  μια  μεγάλη  διαμαρτυρία  μαθητών,
γονέων και εργαζομένων στην εκπαίδευση. Φυσικά οι ίδιες αρχές
που  διατηρούν  στην  θέση  τους  πρόθυμους  καταδότες
πολιτικοποιημένων εφήβων, δεν έχουν κανένα πρόβλημα να σέρνουν
ή να μην υπερασπίζονται στα δικαστήρια εκπαιδευτικούς που δεν
δέχονται τις αυταρχικές πολιτικές στα σχολεία ή που εξασκούν
το δικαίωμα να απεργούν (όπως στην πρόσφατη περίπτωση του
Λουκά Σαλταφερίδη στα Χανιά.)

Βέβαια, μετά την γενική κατακραυγή, το σύνολο των συλλόγων και
των σωματείων (όπως και οι θεσμοί, από τον τοπικό τύπο μέχρι
και το δημοτικό συμβούλιο) κατήγγειλαν τις διώξεις, ενώ η
εισαγγελία  δεσμεύτηκε  ότι  δεν  θα  συνεχίσει  ποινικά  τις
διώξεις. Τέλος καλό λοιπόν; Δυστυχώς όχι. Αν κρίνουμε από τα
επερχόμενα  φοιτητοδικεία  στο  Πολυτεχνείο  Κρήτης  (που
συντονίζονται από ανάλογους πολιτικούς κύκλους) και από την
στάση  των  τοπικών  αρχών,  η  ποινικοποίηση  της  πολιτικής
συμμετοχής  (που  θα  διώκεται  ως  δήθεν  ποινικό  αδίκημα)
συνεχίζεται  στα  Χανιά.

Με ανάλογες ακραία αυταρχικές μεθοδεύσεις διώκονται φοιτητές,
επειδή  με  απόφαση  των  συλλόγων  τους  ενημέρωσαν  εν  ώρα
μαθήματος για την γενική συνέλευση της σχολής τους, με θέμα τα
δύο χρόνια από το κρατικό έγκλημα στα Τέμπη. Για αυτόν το
λόγο, την Τρίτη 9 Ιουνίου, διώκονται πειθαρχικά! Και ας μη μας
κάνει εντύπωση: Τα πρόσωπα, οι πελατείες, οι παρατάξεις και οι
ομάδες συμφερόντων στην εκπαίδευση που βρίσκονται πίσω από τα
μαθητοδικεία, είναι και πίσω από τα φοιτητοδικεία. Και σε
αντίθεση με ό,τι επικαλούνται οι χαφιέδες και οι διώκτες των



μαθητών και των φοιτητών στα Χανιά, ο βασικός τους εχθρός δεν
είναι απλά οι καταλήψεις και η διαμαρτυρία. Αυτό που φοβούνται
είναι η ίδια η ουσιαστική δυνατότητα η μόρφωση να στραφεί στις
κοινωνικές και τις εργατικές ανάγκες, στην συλλογική δράση,
την κριτική σκέψη και θεωρία, την συλλογική οργάνωση που θα
επαναφέρει το ζήτημα μιας δίκαιης κοινωνικής οργάνωσης.

ΟΥΤΕ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ, ΟΥΤΕ ΠΟΥΘΕΝΑ !!!
Σε πείσμα όμως εκείνων που ευαγγελίζονται αυτόν το θαυμαστό
νέο  κόσμο,  έναν  παράδεισο  της  αυταρχικής  εγωιστικής  κι
αντικοινωνικής προσωπικότητας, οι συνεχιζόμενες επιχειρήσεις
διώξεων μαθητών, φοιτητών και εκπαιδευτικών συναντούν μεγάλη
αντίσταση στα Χανιά -όπως και αλλού- και θα ηττηθούν. Στα
σχολεία, στα πανεπιστήμια, στις αυλές και στις γειτονιές, όπως
και στους χώρους εργασίας και στα δικαστήρια, ο αυταρχισμός
δεν παίζει μπάλα μόνος του όταν επιχειρεί να μετατρέψει την
ανθρώπινη  ανάγκη  της  πολιτικής  συμμετοχής  σε  ποινικό  ή
πειθαρχικό αδίκημα.

– Καλούμε σε επαγρύπνηση έτσι ώστε στον μέλλον ακόμα και η
σκέψη για ποινική μεταχείριση της μαθητικής διαμαρτυρίας να
αποσοβείται εν τη γεννέση της!
– Στηρίζουμε τους φοιτητές/τριες του Πολυτεχνείου που περνάν
πειθαρχικό την Τρίτη 9/6 στις 10:30 . Απαιτούμε την πλήρη
απαλλαγή και δικαίωσή τους.
– Στεκόμαστε αλληλέγγυοι/ες στον καθηγητή Λουκά Σαλταφερίδη
που διώκεται για την συνδικαλιστική του δράση.

ΩΣ ΕΔΩ ΜΕ ΤΟΝ ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΟΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΕΣ
ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ

Ιούνης 2026
Αντιεξουσιαστική Κίνηση στα Χανιά


